

Мы правнуки Великой Победы

Память о Великой Отечественной войне – это священное наследие, передающееся из поколения в поколение, от дедов и прадедов к внукам и правнукам. Наш священный долг – помнить, чтить отвагу тех, кто вложил свою жизнь, пролил свою кровь, истратил свои силы во благо чистого неба, которое светлой пеленой стелется над нашими головами.

На протяжении четырех кровавых лет наши предки сражались на фронтах, защищая родную землю от захватчиков. Некоторые подвергались издевательствам за колючими заборами лагерей смерти, другие старались избежать гибели, скрываясь в лесах, сырых болотах, темных подвалах под руинами родных городов. И все они по праву зовутся героями.

Ни одну семью не обошла горечь военных лет. Каждый из нас осведомлен хотя бы об одном участнике Великой Отечественной войны, приходящемся ему прадедом, прабабушкой или другим членом семьи. Однажды, будучи еще маленькой, я решила поинтересоваться у своего дедушки о представителях нашей родословной, ставших свидетелями и участниками страшных событий давно минувших лет. Как оказалось, сам дедушка, к счастью, родился десятью годами позднее, но отчетливо помнит рассказы о войне своего отца, моего прадеда. Я узнала, что во время призыва на фронт он был еще совсем юным. Но суровые годы быстро привили юноше качества, обычно присущие взрослому и отважному мужчине. Как известно, со всех одинаков был спрос. Прадедушка вступил в ряды пулеметчиков, был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. Я горжусь тем, что вместе с другими солдатами, оставшимися в живых, он встретил самый запоминающийся в своей жизни день – девятое мая одна тысяча девятьсот сорок пятого года. Мой дедушка хорошо запомнил горькие слезы на глазах своего отца, когда тот рассказывал о том, что ему пришлось пережить. К сожалению, я не застала в живого героя своей семьи. Он погиб за много лет до моего рождения. Сейчас я могу увидеть его только на пожелтевших страницах дедушкиного фотоальбома.

Мы находим лица героев в отблесках Вечного огня, голубом весеннем небе, гранитных плитах, орденах и медалях, хранящихся на полках. Эхом в сердце раздается каждый услышанный рассказ ветерана, каждый просмотренный фильм о войне, каждое прочитанное произведение. Каждая годовщина Великой Победы – шаг вперед с гордо поднятой головой. Те, чья душа трепещет при виде памятных мемориалов, те, кто внимательно слушает рассказы прадедов и в правду зовутся внуками Великой Победы.